

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы  
*Завьялова Михаила Валентиновича*  
на тему «**Управление реализацией государственной политики по обеспечению устойчивого развития кластера**», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным  
хозяйством (менеджмент).

Исследование Завьялова М.В. проведено на основе институционального подхода и носит системный характер. Ценность использования автором институциональной оценки в том, что она позволяет не только исследовать сложившийся нормативный «каркас» и вклад действующих организационных структур, но и проанализировать влияние всех негосударственных участников на обеспечение устойчивого развития кластера ЛПК, а, в конечном итоге, и на экономическую безопасность Российской Федерации.

Судя по автореферату, работа выполнена на высоком профессиональном уровне: автор демонстрирует владение научным стилем изложения материала, терминологией изучаемой области, делает четкие обоснованные выводы, хорошо структурирует и визуализирует полученные результаты.

Методический аппарат, используемый автором при проведении исследования, достаточно разнообразен и свидетельствует о хорошей теоретической подготовке соискателя ученой степени.

Название работы соответствует ее содержанию, цель – полученным результатам, поставленные задачи последовательно решены в ходе исследования. Таким образом, работа обладает внутренним единством и может считаться цельным, завершенным исследованием, в котором получены научные результаты, обладающие теоретической и практической значимостью.

Состав публикаций автора позволяет судить о глубокой проработке отдельных вопросов темы исследования. Их список достаточно полон и разнообразен. Результаты диссертационной работы прошли апробацию и обсуждались на международных форумах и конференциях.

Наиболее существенными результатами, из представленных в автореферате, на наш взгляд, следует считать:

систему индикаторов устойчивого развития лесопромышленного кластера Архангельской области, представленную в четырех группах: социальной, экономической, экологической и институциональной, каждая из которых включает индикаторы-драйверы, индикаторы состояния и индикаторы реагирования, формирование которой позволило определить значение, роль

и место существующих экономических показателей в оценке устойчивого развития кластера;

когнитивную модель устойчивого развития кластера, выступающую основой построения различных сценариев развития кластера на ближайшую перспективу с учетом принципов концепции устойчивого развития.

Работа носит комплексный характер, так как автору пришлось проводить исследование на стыке различных предметных областей, с чем он успешно справился, судя по полученным результатам.

Таким образом, можно констатировать, что диссертация «Управление реализацией политики по обеспечению устойчивого развития кластера» отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор - Завьялов Михаил Валентинович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор кафедры экономической безопасности  
и управления социально-экономическими процессами,  
ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет  
Министерства внутренних дел Российской Федерации»,  
доктор экономических наук (по специальности 08.00.05 - экономика и  
управление народным хозяйством),  
профессор

Литвиненко  
Александр Николаевич

«12» 02. 2021 г.

*Литвиненко*  
*Александр Николаевич*  
ПЕЧАТЮ:  
Заместитель отдела кадров  
Санкт-Петербургского университета МВД России  
*12 февраля 2021 г.*

Адрес: 198206, Санкт-Петербург, ул. Летчика Пилютова, д. 1  
Телефон 8 (812) 744-70-00  
e-mail: Lanfk@mail.ru

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации»